
 
 

 

Referat af generalforsamling d. 17. marts 2014 
 
Deltagere: Allerupgård Rideklub, Broløkke Sportsrideklub, Davinde Rideklub, Ebberup Rideklub, 

Fredemarksgård Rideklub, Højfyns Rideklub, Kellerup Rideklub, Langelands Hestesport, Millinge 

Rideklub, Odense Rideklub, Sanderum Rideklub, Seden Rideklub, Skovly Rideklub, 

Sportsrideklubben Bogø, Svanninge-Millinge Rideklub, Thurø Rideklub, Årslev/Sdr. Nærå Rideklub, 

Poul Skov, Lida Lyholm, Rikke Kortermann, Helle Juul, Monica Jakobsen, Erling Simonsen, Svend-

Erik Kamp Larsen, Vivi Gerner Jørgensen, Charlotte Gierahn, Jette Bjerg, Inge Godsk, Chanette 

Aalund, Micky Littau og Tina Henriksen 

 
 
Velkomst ved bestyrelsen  

- Inge Godsk bød på vegne af bestyrelsen velkommen til årets generalforsamling i Distrikt 7. 

 

Valg af dirigent 

- Bestyrelsen foreslog Charlotte Gierahn, der blev valgt af en enstemmig forsamling 

- Charlotte Gierahn erklærede generalforsamlingen for lovlig indkaldt.  

 

Valg af referent  

- Bestyrelsen foreslog Tina Henriksen, der blev valgt af en enstemmig forsamling. 

 

Bestyrelsens beretning 

Året 2013 sluttede med lige rigeligt store udfordringer for bestyrelsen, idet uenigheder vedr. 
regnskabet medførte, at vores kasserer stoppede.  Herom senere. Desuden stoppede et 
af bestyrelsesmedlemmerne grundet arbejdspres fra jobskifte. 

Året startede ellers forholdsvist roligt, med tre nye medlemmers ankomst til bestyrelsen. I 
modsætning til andre år, startede vi året med en formand, nok mere af navn end af gavn, 
og vi har også sluttet året med en formand. Det har været vores store ønske, at gøre 
distriktet mere synligt, både på den ene og den anden måde, således Distrikt Fyn i forhold 
til andre distrikter, men også os på Fyn indbyrdes. Vi har følt, at der var ting vi blev nødt 
til at have mere hånd i hanke med, det har selvfølgelig ikke været til alles tilfredshed hele 
tiden, men grundet den stramme økonomi, blev vi nødt til både at kigge indad, og også 
udad. Distriktsbestyrelsen har hårdt forsøgt at kigge egne udgifter efter, ligesom det 
desværre også har været nødvendigt at stoppe tilskud til uddannelse. Bestyrelsen har 
prioriteret at være til stede til formandsmøderne, (formænd fra distrikterne i mellem), 
også selv om det koster kørselsudbetaling. Møderne er nu ændret, så de kun er hver 
anden måned.  Til gengæld er der optimeret på, hvilken bestyrelsesrepræsentant der 



sendes ud til mesterskaberne, så der er mest muligt logistik i dette.  

Sportsligt har der været travlt i distriktet, idet der er blevet afviklet 47 C- stævner, og der har 
været rift om weekenderne i 2014. Der har været et fald i 2013 i D stævner, ligesom der 
også er planlagt 57 i 2014 (eksempelvis 80 i 2012). Det er desværre klart, at D-
stævnearrangørerne er under pres fra C stævnearrangørerne, idet der ofte her åbnes D -
klasser. Den stopper imidlertid ikke her, idet C-stævnearrangørerne presses meget af B-
stævnerne, som nu også i stor stil åbner C-klasser.  Da distrikt 8,9 og 10 som de andre år, 
ikke har ønsket at koordinere stævner med os, har vi lagt en stævnekalender uafhængig 
af deres, og selvom jyderne fortsat kan trække fynboer over, har flere fynske klubber, i 
hvert fald på springsiden, i år formået at trække et stort antal jyder til Fyn. Her har vi for 
første gang set tæt 300 starter pr. dag, hvilket er enormt flot. Jeg er klar over, at det 
fortsat andre steder kniber med starter, ligesom jeg ikke har den store indsigt i, om 
dressurstarterne er i frem- eller tilbagegang.  

Der kommer i år to internationale stævner til Fyn, hvoraf det ene (CSIO) er helt nyt, idet det 
er flyttet fra Bernstorffparken til den odenseanske dyrskueplads. Det andet er JBK i OCC, 
og dette bliver større end nogensinde. Det er fantastisk spændende, og kan kun være til 
gavn for Fyn, idet det giver omtale til ridesporten. Dog kunne vi godt i Distriktsbestyrelsen 
tænke os, at have været adviseret, således vi også kunne have gjort vores 
stævnearrangører opmærksomme på disse stævners herkomst.  Noget vi har gjort DRF 
opmærksom på. Ekstra arbejde blev det også til Sportsudvalget, idet man først indførte 
nye springregler og doteringer, siden ændrede disse, og det nu blev til en anbefaling. Men 
der skal ikke herske tvivl om, at det er sikkert der kommer en omlægning af D klasser til 
BO eller S4. Der søges kraftigt efter personer, der har lyst til at uddanne sig til 
stildommere. DRF har flere nye ting i støbeskeen, bl.a er der varslet en udstyrskontrol, 
ligesom der også er en evaluering af TDerne på vej.  

Det er i år lykkes os at få Alm. Brand til også at, sponsorere dressur og spring for hest, det 
takker vi for, ligesom vi også takker for det frivillige arbejde der bliver lagt i, at ajourføre 
resultatlisterne efter hvert C-stævne i distriktet. HRS blev vinder af den fynske kval. til 
Dressurens Venner Cup – og endte som nr. 4 ud af 6 i finalen. 

For første gang afholdt vi i år et stævnekoordinerende møde for både C og D stævner. Det var 
en stor succes, møderne blev afholdt i god tone, og til næsten alles tilfredshed. Det 
lettede arbejdet meget fra de, der hidtil har siddet med fordelingen af disse, og det er 
vores indtryk, at det har taget meget af utilfredsheden med Distriktsbestyrelsen væk. 

Ligesom de sidste flere år, står klubberne med store økonomiske udfordringer, det har 
desværre også medført, at 3 klubber er lukket i 2013. Loven om hestehold står foran 
revidering. Dette hørte vi om på distriktets halvvejsmøde, der var velbesøgt, og også 
interessant. Lad os håbe, den bliver landet lidt mere fornuftig. I hvert fald lyder det som 
om, der er en opblødning på visse punkter.  Desuden kunne man håbe på, at den nye 
folkeskolehverdag kunne sende flere potentielle elever på prøveridetur i klubberne. Vi 
ved, der visse steder har været afholdt møder kommunerne og klubberne imellem. På 
halvvejsmødet introducerede vi også den nye klubkonsulent, som vil forsøge at hjælpe 
klubberne med mangeartede spørgsmål, især vedr. den økonomiske del.  

Distriktets breddeudvalg har arbejdet hårdt på at promovere bredden yderligere, men der er 
desværre ikke den store interesse i klubberne. Har man lyst, eller hører om nogen der 
har, skal der lyde en stor opfordring fra distriktet, til at melde sig som frivillig. 



Breddeudvalget arbejder på at skabe sociale og breddefaglige ting i ridesporten. Dette 
kunne være sjovere, hvis der var lidt flere med i det udvalg. Der har været tre hold fra Fyn 
til landsfinalerne; et kvadrille-mixhold fra MFR, et Team Cup-hold fra FYR og et TREC-hold 
fra LHS. 

Vi startede op med en evalueringsportal af C stævner i distriktet, men da kun få evaluerede, 
og det ofte var negative småting til arrangørernes store frustration, lukkede vi den igen. 
Vi vil gerne opfordre til en pæn tone i ridesporten, og på de sociale medier, idet der har 
været et par triste sager om tilsvining af officials og rideklubber på Facebook. Over for 
Distriktsbestyrelsen har der også været et par ret så negative sager, hvor tonen ikke har 
været særlig pæn, derfor herfra, en stor opfordring til at holde kritikken konstruktiv og 
givtig, således at vi ikke alle taber arbejdsmodet. Det skulle jo gerne være lysten der 
driver værket! 

Meget glædeligt har vi i distrikt Fyn i år målt 87 ponyer.  Jeg frygter lidt for fremtiden. Som 
nogle af jer måske har læst på DRFS nye onlinemagasin, har der ligefrem været en artikel 
om dette (Skal vi til at ride på æsler?) Bedækningstallene har i forhold til storhedstiden 
nemlig kun været 25 % af det, de tidligere var, så pas godt på de heste og ponyer I har 
derhjemme i staldene, der bliver hårdt brug for dem. Heldigvis er tallene nu lidt i 
fremgang igen. 

For fremtiden ønsker den siddende bestyrelse at indskrænke antallet af 
bestyrelsesmedlemmer fra 7 til 5, dette vil også forbedre økonomien for 
Distriktsbestyrelsen. Det er også vores klare indtryk at med de rationaliseringer vi har 
gennemført og i øvrigt fortsat vil arbejde på, kan arbejdet udføres af 5 medlemmer. Vi 
ønsker en meget større opstramning af økonomien, og der vil blive ført en noget mere 
tydelig økonomisk ansvarlighed. Vi ønsker ikke i fremtiden at hensætte et stort beløb til 
tab på debitorer. Det kan vist kun være i fællesskabets interesse. Desuden ønsker vi 
fortsat at forbedre og udvikle kommunikationen klubberne, DRF og os imellem. 

Som alle ved, er kommunikation en farlig ting, der så gruelig nemt kan gå galt, dette har vi 
også selv erfaret. I fremtiden vil vi lægge os i selen for at forbedre denne kommunikation. 
Vi har fået en ny hjemmeside, og ligeledes er der udvikling af FB siden. Vi skal opfordre jer 
til at bruge disse sider. Vi skal også bede jer om, at sørge for, at vi har de rigtige 
kontaktpersoner til klubberne stående på hjemmesiden. Det er desværre meget ofte at 
kommunikationen er glippet simpelthen fordi, at det ikke har været den rigtige mail vi har 
haft. Til sidst vil jeg slutte min beretning med at ønske os alle et godt 2014, med 
optimismen og troen på at fælles fodslag vil løfte den fynske ridesport.  

 

- Der var ingen spørgsmål eller kommentarer til beretningen. Beretningen blev godkendt. 

 
  



Forelæggelse og godkendelse af regnskab 2013 
 - Bestyrelsen havde d. 15. marts meldt ud, at regnskabet ikke kun nå at blive færdiggjort 
grundet kassererens udtræden af bestyrelsen. Jette Bjerg forklarede på vegne af bestyrelsen, at 
der gennem hele 2013 været meget fokus på udgifterne for at minimere disse. Så da 
bestyrelsen blev forelagt regnskabet, og det ikke så ud som forventet, blev der planlagt et 
regnskabsmøde, hvor alle konti blev gennemgået. Jette Bjerg og Micky Littau overtog på dette 
regnskabsmøde regnskabet og har arbejdet sig igennem alle bilag. Dog har de endnu ikke fået 
adgang til Distriktets konto hos Sydbank, hvorfor regnskabet ikke er blevet færdigt og derfor 
ikke kan fremlægges. 
 
 
 
Der var flere spørgsmål og kommentarer, bl.a. 
- Janne Elkjær (DVR): Fra bestyrelsesmødereferatet fra 11. februar står der under punkt 3 

”Gennemgang af regnskab efter revision”. Var det forelagte regnskab med revisors 
underskrift? 

o Jette Bjerg: Ja, og vi har Else Rohmann med i det nye arbejde. Hun har været 
orienteret fra første dag vi gik i gang. 

- Henrik Møller (AGR): Vil den gamle bestyrelse ikke tage ansvar for at færdiggøre arbejdet 
med regnskabet? 

o Jette Bjerg: Vi vil godt tage ansvar. Men den nye bestyrelse skal have fuldmagt for 
at få adgang til banken og regnskabssystemerne. 

- Charlotte Gierahn (dirigent): Kan det godkendes, at vi udelader dagsordenens punkt 5, 6 og 
7? 

o Godkendt af forsamlingen. 
- Charlotte Gierahn (dirigent): Kan vi enes om at Micky betales for at gøre regnskabet 

færdigt? 
o En enstemmig forsamling vedtog at udnævne Micky Littau til økonomisk konsulent 

med hjemmel til at færdiggøre regnskabet mod betaling. 
o  

 

Fremlæggelse og godkendelse af regnskab 2013.  

- Udgår 

 

 

Fremlæggelse af budget 2014 til orientering 

- Udgår, men der var ét spørgsmål: 
- Janne Elkjær (DVR): Der er uoverensstemmelser i referater fra generalforsamlingerne. Et 

sted er det angivet, at kontingentet stiger fra 13 til 15kr, et andet foreslår uændret 
kontingent, og nu foreslår I en stigning fra 18 til 20kr. Hvor kommer de 18kr. fra? Det 
stemmer ikke. 

o Bestyrelsen kunne ikke svare på stedet, men undersøger det og lover en udredning 

 
  



Orientering fra Dansk Ride Forbund  

- Charlotte Gierahn orienterede om nyt fra DRF via et slideshow, der kommer til at ligge på 
Distriktets hjemmeside.  

- Bettina Lund (KER): Er det rigtigt, at man kan betale 6000kr. og så holde stævne hvornår 
det passer klubben (uden om distriktet)? 

o Charlotte Gierahn kunne ikke svare på stedet, men ville undersøge det 

 

 

Behandling af indkomne forslag. 

- Der er indkommet et forslag fra Davinde Rideklub: Jeg vil gerne have generalforsamlingen til 
at diskutere og aftale om medlemmer af distriktsbestyrelsen skal have skattefri diæter for 
at udføre frivilligt arbejde og hvis der er stemning herfor skal størrelsen aftales, ligesom 
der fremover skal aftales på generalforsamlingen hvis der skal ændres heri. 

- Der var flere spørgsmål og kommentarer for og imod inden der blev lavet skriftlig 
afstemning. Sven-Erik Kamp Larsen og Vivi Gerner Jørgensen er stemmeoptællere. Der blev 
afgivet 35 stemmer – 17 stemmer for og 18 imod. Bestyrelsen skal altså ikke modtage 
skattefri diæter. 

 

Valg af nye bestyrelsesmedlemmer. 
- Inge Godsk og Chanette Aalund blev valgt sidste år, og fortsætter i bestyrelsen 
- Merethe Nordstrøm blev også valgt på sidste års generalforsamling, men har ønsket at 

forlade bestyrelsen i utide 
- Jette Bjerg og Tina Henriksen er på valg i år, men ønskede ikke at genopstille på baggrund 

af resultatet af afstemningen (se ovenfor). 
- Micky Littau, der var opstillet af bestyrelsen, trak ligeledes sit kandidatur. 
- Der var ingen i forsamlingen, der ønskede at stille op til bestyrelsen, så valg foretages på 

den ekstraordinære generalforsamling, hvor også det færdige regnskab fremlægges. 
Forsamlingen accepterede at bestyrelsen overtræder reglen om, at en ekstraordinær 
generalforsamling skal holdes højst 14 dage efter den ordinære generalforsamling. 
Ligeledes accepterede forsamlingen, at der ikke blev fastsat en dato for den 
ekstraordinære generalforsamling, men pålagde bestyrelsen at udmelde en dato så snart 
der er opnået adgang til bankkontoen i Sydbank samt til regnskabssystemet. 

 

Valg af to suppleanter 

- Udgår 

 

Valg af revisor 

- Udgår  

 
  



Eventuelt. 

- Erling Simonsen (banedesigner): Bøn til stævnearrangører i spring: Dobbeltstævner 
(med både hest og pony) er for hårdt for én banebygger. Der skal være gode og 
kyndige hjælpere til det.  Der er ikke for mange banedesignere på landsplan og det er 
et slidsomt arbejde.  

- Bestyrelsen takkede Charlotte Gierahn for at ville være dirigent 

 
 

 


